



## 153 года тому назадъ.

(Историческая справка).

Не безинтереснымъ въ настоящее время представляется, между прочимъ, воспроизведеніе въ печати нижеслѣдующаго стариннаго документа, приведеннаго въ XXII приложеніи (по рукоп. В. У. Архива 228, С.) къ II вып. соч. Д. Масловскаго „Русская армія въ семилѣтнюю войну“, изд. 1888 (стр. 106—107).

---

### Порядокъ объявленія въ Кенигсбергѣ въ 1761 году указа Императрицы Елизаветы о правахъ жителей въ Пруссіи.

8 февраля, по учиненной наканунѣ повѣсткѣ всѣ здѣшнихъ судебныхъ мѣстъ чины въ главную квартиру собрались и въ показанной имъ залѣ повелѣнія ожидали. Главнокомандующій арміею господинъ генералъ и королевства Пруссіаго назначенный генералъ-губернаторъ съ многочисленною ассистенціею, какъ генералитета, такъ и штабъ и оберъ-офицеровъ, въ девять часовъ передъ полуднемъ, изъ своихъ покоевъ прибыль въ реченную залу, гдѣ, принявъ отъ ассесора Веселитскаго, подъ отверстною печатью пакетъ, надписанный въ здѣшнее правленіе, оберъ-секретаря онаго позвалъ, и обратясь къ прочимъ сказалъ: Всѣ здѣшняго правленія министры ретировались, а господинъ дѣйствительный тайный статскій и военный совѣтникъ Лесгевангъ за старостью и дряхлостью присутствовать не можетъ; итако, онъ одинъ, сего департамента,

главнымъ будучи, желаетъ, чтобы оберъ-секретарь именной Ея Императорскаго Величества указъ и пріобщенные къ оному пункты въ слухъ передъ всѣми читалъ; что и учинено.

А потомъ, духовному чину, военной и о доходахъ каморѣ, магистрату и академіи по одному запечатанному пакету розданы.

Послѣ чего, собранные принесли свои всенижайшія благодаренія за толикое Ея Императорскаго Величества къ нимъ великодушіе и милосердіе, генералъ-губернатора въ семъ достоинствѣ поздравивъ,—разъѣхались.

Сообщилъ Л. Д.

